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Как адаптироваться ребенку в детском саду
Первые полгода пребывания ребенка раннего возраста в детском саду – пожалуй, наиболее сложный для самого малыша и его родителей. В детском саду ребенок впервые оказывается в коллективе незнакомых ему людей, поэтому первые дни и недели ребенку страшно, у него еще нет большого опыта взаимодействия со сверстниками и взрослыми. Часто реакция ребенка в самые первые минуты пребывания в детском саду – заплакать, убежать, спрятаться, позвать маму. Наша задача, как педагогов, сделать так, чтобы ребенок адаптировался как можно быстрее, чтобы уже с первых часов пребывания в детском саду его страх начал проходить, а преобладающей эмоцией постепенно стала радость от общения с другими детьми.
Родителям важно понять, что период адаптации, когда ребенок привыкает, преодолевает страхи, постепенно осваивается, длится в зависимости от ребенка от нескольких дней до несколько месяцев, и это нормально. Противоречивые эмоции, общение с новыми детьми, что неизбежно сопровождают каждого ребенка в период адаптации, приводят к тому, что дети в первый год пребывания в детском саду часто болеют.
Чтобы ускорить процесс адаптации детей, мы проводим комплекс мероприятий: прежде всего, это установление особого режима дня для ребенка в первые две-три недели, адаптационные беседы и игры с детьми, а также консультации для родителей. В самые первые дни ребенок остается в группе ненадолго – на 1-2 часа, в зависимости от реакции и особенностей ребенка. Постепенно время пребывания в группе увеличивается.
В целях формирования эмоционального контакта с другими детьми, а также доверия к воспитателю проводим специальные игры: игры с платком, хороводную игру «Раздувайся, пузырь!», игру с куклами «Ку-ку», парную игру «Лови мячик!» и другие. Для адаптации детей применяем такие формы и методы, как элементы телесной терапии, исполнение колыбельных песен перед сном, релаксационные игры. Применяются игры с песком и водой, музыкальные занятия. Проводятся игры на установление тактильных контактов с ребенком – «Попрыгушки», «Маленькая детка», «Баю-баю»и другие.
Родителям мы даем рекомендации, как помочь детям адаптироваться. Прежде всего, проведите с ребенком беседу, дайте ему понять, что детский сад – это место, где ему будет интересно поиграть с другими детьми, найти новых друзей. Важно, чтобы дома была доброжелательная атмосфера, нужно быть в это временно особенно ласковым с ребенком. В период адаптации нужно дать ребенку дома больше отдыхать, чем проводить с ним развивающие занятия, нельзя перегружать впечатлениями. Нужно забирать ребенка с детского сада пораньше, не опаздывать. В присутствии ребенка следует всегда положительно отзываться о воспитателях, даже если что-то не нравится. Нельзя показывать ребенку свою тревогу, он должен видеть, что родители уверенны в себе, это передается ребенку. Рекомендуем родителям прислушиваться к советам воспитателей, которые мы даем в период адаптации по каждому конкретному ребенку, учитывая его особенности.
Родителям следует помнить о том, что небольшой период адаптации неизбежен для каждого ребенка, и он обязательно завершится благополучно, ребенок будет приходить в детский сад с удовольствием. Мы, педагоги, прилагаем все усилия, чтобы у каждого ребенка это произошло как можно раньше.
