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Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок был успешным и счастливым. Что для этого нужно? Мне, воспитателю с большим стажем работы с детьми дошкольного возраста (26 лет), хочется поделиться своими мыслями по этому поводу. На мой взгляд, родителям очень важно принимать активное участие в жизни своего ребенка, а также в воспитательно-образовательной работе, которая проводится педагогами в детских садах. Например, я в нашем детском саду организую взаимодействие воспитателей родителей по рабочей программе «Мудрость общения». Я уверена, что коллеги из других детских садов тоже активны в этом направлении.
В соответствии с планом программы предусмотрено проведение мероприятий в течение всего года. Мы проводим консультации для родителей на темы «Учим ребенка общаться», «Воспитание культурно-гигиенических навыков», «Капризы и упрямство», «Личностное развитие ребенка» и другие. Чтобы родители могли познакомиться с ценным материалом дома, создаем памятки и буклеты для родителей.

Большое значение мы, педагоги, уделяем тому, чтобы родители активно включались в жизнь детского сада. Для этого проводим с родителями беседы по актуальным вопросам воспитания детей, творческие мастерские и другие мероприятия. В беседах мы затрагиваем такие вопросы, как психологическое состояние ребенка, воспитание в ребенке честности, способы разрешение конфликтов, подготовка к школе.
Чтобы родители могли поближе познакомиться с воспитателями, другими родителями и их детьми, организуем совместные праздники и развлечения. Я призываю всех родителей по возможности участвовать в таких мероприятиях. Например, мы проводили досуг на площадке детского сада «Поиграем вместе!»: родители вместе с детьми участвовали в эстафетах и подвижных играх. Сколько это приносит эмоций детям и родителям, а это так важно для сплочения семьи!

Воспитание детей – это трудная, но очень важная и интересная работа, которую должны вести совместно воспитатели и родители. Откликнуться на просьбу воспитателя сделать с детьми поделку, посетить родительское собрание, поучаствовать в конкурсе, совместном мероприятии – все это формы взаимодействия родителей и педагогов. Интересоваться жизнью ребенка в детском саду, участвовать в мероприятиях важно для успешного воспитания дошкольника.
